



Със Свещарската могила са свързани много легенди и прелюбопитни истории. Кражба на

артефакти, иманяри, нацисти и тайнствени градове. Дългогодишният директор на музея в Испе

Историкът разказва, че сред местните битуват три легенди, които имат косвено отношение към



„През 1929 г. входът на тунела е затрупан незнайно от кого. Нанесената от дъждовете пръст з

Унгарският археолог Геза Фехер, който е проучвал могилата и е знаел за тунела заклева им

Историкът, който проучва през 1930 г. могилата категорично отказва да разкрие къде точно се

„Разпитах осем души свидетели, които като деца са влизали в тунела. Учител от Свещари им да

Със Свещарската могила са свързани и други прелюбопитни истории. През лятото и есента на

„На дълбочина 1,60 м попадат на голяма плоча с надпис на латински. Поради приближаването на



утрото, както и заради опасността да бъдат разкрити от професора или техни съселяни, иманя

Два дни по-късно Фехер си заминава, за да не се завърне никога повече в България. През 1934

Година по-късно Йордан Стефанов научава за мистериозната плоча от един от селяните, участ

„Първо - проф. Геза Фехер изявява желание да разкопае могилата година по-късно, но БАН му

„Явно историята за плочата някак е стигнала до ушите на Филов и е пробудила неговия интерес

„Покойният проф. Александър Фол твърдеше, че Филов е направил публикация. Хванахме се на

Бившият директор на музея в Исперих не може да си обясни две неща - защо Геза Фехер настоя

„Допускам, че плочата е давала ценна информация за голямо археологическо откритие и Геза Ф

Все пак историкът решава да изиграе последната си карта. Стефанов се свързва със сина на Ф

Повод за оптимизма на 76-годишния историк е геофизична аномалия в средата на Свещарската

„На 13 метра дълбочина попаднахме на голяма геофизична аномалия с размери шест на осем ме

Д-р Шопов е работил с археолога Георги Китов при изследването на могилата Голямата Космат

„Убеден съм, че тук ще бъде открит подземният дом, в който Залмоксис слиза за три години, за

„Залмоксис подобно на Орфей е знакова фигура в историята на траките. Ако открием подземно

„Очакваме да открием втора гробница с дромос (коридор) или съоръжение тип саркофаг. Дока

Тя обяснява, че в района на Исперих са открити много отшелнически пещери с тракийска керами

Според древногръцкия историк Херодот Залмоксис бил човек, обожествен и провъзгласен за б

Подземният дом на Залмоксис е една от най-големите загадки в археологията. Според древни и

„Това звучи невероятно, защото Залмоксис е бил в ежедневен контакт с царя на гетите като нег

Свещарската могила, която най-вероятно крие подземното жилище на Залмоксис, е най-знаково

„При хубаво време оттук като светла ивица се вижда Дунав и Самуиловите възвишения. Също т

„Според някои хипотези неголямата тракийска могила е била донасипана от Омуртаг. Това е ед

„Ето вижте, в направеното напречно сечение ясно личи, че почвата е с различен цвят. Това гово

„Срещнах се със сина на Фехер в Унгарския исторически музей. За съжаление той ми каза, че н

2013-10-16 15:26:24



{backbutton}